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Kære Anni Mathiesen.

Jeg skriver til dig fordi jeg hørte dig i radioen i går vedr. sagsbehandlingstid på miljøansøgninger –
var faktisk ikke klar over at du var næstformand i miljøudvalget.
Jeg har en miljøansøgning hos Kolding Kommune, som jeg gerne vil fortælle dig om.
Jeg hedder Peter Hindbo, og bor i Lejrskov ved Jordrup (jeg var den ene af to minkavlere, der var 
med ved Venstres møde hos minkavler Allan Gadebjerg sidste år.)

I Juli 2010 søgte vi Kolding Kommune om tilladelse til at udvide vores bedrift fra 1600 til 3300 
minktæver i forbindelse med et glidende generationsskifte. Vi vidste ikke præcist på daværende 
tidspunkt, hvor stor vores nye minkhal skulle være, og søgte derfor om at bygge 4100m2. Et halvt 
år senere fandt vi ud af at hallen skulle være 95 x 56 meter – altså 5300m2. Vi eftersendte 
oplysningerne til Kolding Kommune og de rettede målene, men glemte at rette de 4100m2 til 
5300m2. Ingen opdagede fejlen, og jeg fik tilladelsen i oktober 2012. Der havde været en klage fra 
en nabo der bor 340m fra det nærmeste hjørne af den nye hal, men den blev afvist af kommunen.

Da vi så skal søge om byggetilladelse, finder man ud af fejlen, og sender et rettelsesblad i 
nabohøring, med det resultat at naboen klager igen – denne gang kræver han aktindsigt i 
kommunens sagsbehandling af miljøansøgningen, og derfor er klagen nu gået til Natur og 
Miljøklagenævnet, hvor jeg måske ikke får svar fra før januar 2014.

Det har hele tiden været planen at vores søn kommer hjem til oktober for at starte et glidende 
generationsskifte. Vi har lovning på pengene til udvidelsen – ca 10 mio. Vi har allerede bestilt 
inventar og entreprenøren er bestilt til at starte 1. august i år. Hallen skal stå klar til brug senest 1. 
april 2014, og nu bremser denne indsigelse så hele projektet. 

Hvorfor skal det tage Natur og Miljøklagenævnet et år at behandle sådan en sag?

Det skal nævnes, at vores nabo aldrig har lugtet mink eller mærket fluer. Han siger at han kun 
klager over projektet, fordi han skal sælge sit hus om ca 5 år, og så mener han det falder 1 mio i 
værdi. “men det kan jeg jo ikke skrive i klagen” som han siger!!!!!!!!!

Jeg ved ikke om du kan gøre noget, men nu er du ihvertfald informeret om en fustreret minkavlers 
miljøansøgning.

Mvh.

Peter Hindbo
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